

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233

Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX

Buenos Aires, martes 8 de Noviembre de 1977

Буэнос Айрес, вторник 8 ноября 1977 г.

№ 1445

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

ЧЕТЫРЕ ЭМИГРАЦИИ

ПЕРВАЯ

После открытия «окна в Европу» высшие круги Петровской и последующей России стали осваивать иностранные языки, что позволяло им в подлинниках знакомиться с иностранной литературой, которая вела тогда психологическую подготовку на предмет разоружения престолов и алтарей.

Пребывание русской армии в Западной Европе во время наполеоновских войн дало возможность представителям русского высшего общества войти в непосредственный контакт с прогрессивными элементами творцов «Великой Французской Революции», начавшейся в 1789 году. Результат вскоре оказался налицо в виде брошенного лозунга — «Долой самодержавие!».

Русский народ под водительством самодержавных царей и императоров создал Великую Российскую Империю. Отрицанием самодержавия было отвергнуто и тысячелетнее историческое прошлое национальной России. Декабристы «сформировали» эту задачу приступив 14 декабря 1825 года к физическому истреблению всей Царской Семьи. Они потерпели неудачу, но их дело не пропало даром, как это определил Ленин, и последователи этих потенциальных царей, не переведя до 1917 года, закончили его царубийством в Екатеринбурге в июле 1918 года.

Представителями так называемого «Освободительного Движения» самодержавие было атаковано лживой пропагандой и террором: убивали от постового городского до императора. Очень знаменательно, что тогдашние прогрессивные слои русского общества не признавали за самодержавием права защищаться. Но оно все же кое-как защищалось и убийцы вешали или отправляли на каторгу. Авторам литературы подстрекавшей к убийствам и грабёжам и самим террористам-бомбометателям приходилось бежать за границу спасаясь от карательных мер. Так произошла первая эмиграция. Многие представители ее вернулись через Германию, ведущую войну против России, в запломбированных вагонах с разрешения Керенского в начале 1917 года.

Но были в те дореволюционные времена и соглашатели с самодержавием, как их называли бомбометатели, партия К.Д. (ка дет) — Конституционных Демократов, поставившая своей целью не свергать царский строй, но по западноевропейским образцам путем эволюции превратить самодержавного монарха в конституционного, т. е. царствующего, но не управляющего.

ВТОРАЯ

Когда люди запломбированных вагонов, захватив власть в октябре 1917 года осуществили Великую Октябрьскую Пугачевщину, субсидированные немецким генеральным штабом, то лучшие сыны России оказались этим изуверам, типа «бесов» Достоевского, вооруженное сопротивление, создав Белые армии на окраинах России. Борьба продолжалась около трех лет под лозунгом: «Долой большевиков!». Потерпев поражение белогвардейцам пришлось с боем покинуть пределы России. Под прикрытием белогвардейских штыков удалось спастись и многочисленным прогрессивным российским элементам, не принявшим участия в борьбе. Так образовалась двоякая эмиграция 20-х годов: национальная и космополитно-масонская. В идеологиче-

ской борьбе за границей национальная эмиграция вновь потерпела поражение и вся ведущая роль эмиграции оказалась, и остается по сей день, в руках прогрессивных элементов. Они вскоре повели пропаганду о «засыпании рвов» между большевиками и эмиграцией, т. е. тенденцию к соглашательству по принципу, что у прогрессистов политический враг всегда направо, в данном случае национальная, белогвардейская часть эмиграции. В испанской гражданской войне эти прогрессисты взяли сторону «республиканцев», т. е. красных, очутившись таким образом в одном лагере с большевиками. Многолетняя идеологическая долбежка прогрессивного сектора сбילה немало белогвардейцев с национального пути. Но, к счастью, в армии ген. Франко был отряд из крепких белогвардейцев и русский трехцветный национальный флаг развивался на полях сражения испанской гражданской войны. Сегодня, когда пишутся эти строки, приходится горестно констатировать, что многие еще оставшиеся в живых военные эмигранты 20-х годов, потеряв возможность в чем-либо разбираться, поддерживают враждебную им прогрессивную печать на русском языке, забывшую тысячелетние истоки своей истории.

ТРЕТЬЯ

Всем памятно власовское движение во время последней мировой войны и русские рабочие в Германии. На этот раз формирования официально происходили на предмет уничтожения коммунизма в России под лозунгом «Долой советскую власть!» К самому концу войны сформированные две дивизии Русской Освободительной Армии немецким генеральным штабом, подчиненным партийному руководству, на антисоветский фронт никогда не были посланы. Несмотря на это, победившие прогрессивные демократы, воевавшие за Права Человека, захваченных ими солдат РОА и насильно вызванных «Остов» на работы в Германию, как скотину стали насильно выдавать на убой Сталину. Те, которым удалось спастись от выдачи пополнили белогвардейские ряды второй эмиграции, т. е. двадцатого года эвакуации. Разумеется, что какое-либо соглашение власовцев с большевиками было абсолютно немыслимо.

ЧЕТВЕРТАЯ

Ошибочно она именуется третьей. Это так называемые диссиденты. Если в России бомбометатели, а затем белогвардейцы и власовцы действовали под ударным лозунгом «Долой» самодержавие или советская власть, то в четвертой «эмиграции», если только так можно ее назвать, — «долой» не было, в постовых милиционеров и генсека КПСС бомбы не бросали и вооруженного сопротивления не оказывали. Этих диссидентов можно сравнить с партией КД царских времен, т. е. Конституционных Демократов, которые не намеревались уничтожить царский строй, но ратовали за его эволюцию в сторону конституционной монархии, когда царь царствовал бы, но не управлял, как это уже вошло в Западной Европе. Бомбометатели всех сортов называли это соглашательством. Диссиденты тоже не за свержение советской власти, и наподобие «Ка дет» тоже ратуют за эволюцию сов. власти в сторону демократии, что с точки зрения первой, второй и третьей эмиграции тоже

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Такой национализм нам чужд

Серьезные сомнения вызывает статья Н. В. «Отрывки из дневника» в «Нашей Стране» от 27 сентября (перепечатанная из «Вече»). Она вся построена на принципе *reductio ad absurdum*. Помнится, такой прием высмеивал когда-то английский писатель и мыслитель Г. К. Честертон, писавший, примерно: «Человек говорит, что любит ванны из горячей воды, а ему отвечают, что мол, значить он должен купаться в кипятке; совсем не значит...»

Критикуя идеи космополитизма и интернационализма, Н. В. заявляет, что, если уж упразднить барьеры между народами, то нужно снести все стены вообще, разрушить дома, упразднить семью и частную собственность; в результате чего жизнь станет нестерпимой. Но противники легко могут возразить, что если разделить нации китайскими стенами, то потом следует и семьи отгородить непроходимыми заборами друг от друга; а там — каждого отдельного человека посадить в одиночную камеру. Тоже привлекательного мало...

Беда, однако, не столько в общем отсутствии у автора логики, сколько в том, что его схема именно для нас, русских и антикоммунистов, совсем не подходит.

Великая Россия создалась как раз благодаря изначальной способности русских, — каковую, в частности, всегда подчеркивал И. Л. Солоневич, — ладить, уживаться и безболезненно смешиваться с самыми разными другими племенами: тюрками, финнами, монголами... На этой базе, на этом принципе неизменно строилась и держалась наша империя (в отличие, скажем от вовсе иной по духу британской); и если мы ему изменим, — она рассыплется.

Н. В. предлагает нам обособляться, отъединяться от инородцев. Законно и неизбежно они тогда отъединятся от нас и отпадут от нашего государства. Наоборот: они — такие же дети России, как и мы; нам надлежит, согласно заветам предков, не стеснять свободы развития их культуры и быта, смотреть на них как на своих и работать вместе с ними на сохранение и укрепление империи нашего общего дома. Избегать общения с ними — столь же нелепо и неразумно, как и невозможно; бороться со смешанными браками — и бесчеловечно и бессмысленно.

Рассуждения Н. В. о смешанных браках абсолютно неверны. Соблюдайся извечно такие ограничения, у нас не было бы ни татарина Державина, ни арапа Пушкина, ни шотландца Лермонтова, — что бы осталось от нашей поэзии? Впрочем, в других странах вышло бы не лучше.

А в более широком смысле — как бы это мы стали «избегать общения»? В любом большом городе, на любой стройке, в поездах и самолетах, пересе-

кающих просторы России, — везде у нас царит, и уже с весьма давних пор, «смесь одежд и лиц, племен, наречий, состояний».

Послушать Н. В. — придется устроить заново черту оседлости, причем не для одних евреев, а и для татар, для армян, для якутов. Что за дикий кошмар! Черта оседлости и для евреев-то отмирала; да и затянущееся ее существование принесло куда больше вреда, чем пользы.

Похоже, что ратуя против космополитов, Н. В. имеет в первую голову в виду евреев. Но и тут от его внимания ускользает самое главное. Тот тип еврея, который везде народы не любят (и по вине которого отрицательно относятся порой и ко всем евреям), это — циничный космополит, с безразличием, а то и с неприязнью, относящийся к стране, где он живет и ищущий себе выгоды ей во вред. Но он есть продукт вековой жизни обособленной народности в чуждом и нередко враждебном ей мире. Вот и русская эмиграция, в силу ненормальных условий существования (хотя скажем еще куда более кратковременных!) уже породила такой же тип международного отверженца, спекулирующего на противоречиях и пороках окружающей среды, — по счастью, в виде редких единиц: В. Набоков, автор омерзительной «Лолиты», французский киностановщик Роже Вадим, — на деле Вадим Племянников, — мастер порнографического фильма. Данный тип человека порождается условиями — и исчезает с их изменением.

Открещиваясь от зоологического национализма, Н. В. в реальности в него то и попадает. А мы, антикоммунисты на Западе, именно о такой национализм постоянно бьемся лбом как о стену: как объяснить французам или англичанам, что сейчас нужна борьба не нации против нации, а идеи против идеи, а всех людей доброй воли против мирового коммунизма? Как им объяснить, что мы на деле их союзники, если они мыслят по канонам национальной ненависти и племенного эгоизма, и к нам относятся с тупой и презрительной злобой? Вот немцы себе на этом сломили шею... Так неужели нам надо подобный мервящий, человекоубийственный и самоубийственный шовинизм поощрять и раздувать, — да еще и имитировать!

Слава Богу, нашему народу та кой национализм чужд. Русский патриотизм есть любовь к своему родному, никак не связанная с враждебностью к чужому, ничуть не исключаящая понимания и сочувствия к другим национальностям мира. Сознание своих традиций и особенностей у нас не мешает, впрочем, чувству имперского патриотизма, в котором веками объединялись, — будем надеяться, и дальше будут, — все народы России.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

называется соглашательством. Первая эмиграция обливала помоями историческую российскую государственность и, несомненно, достигала в этом больших результатов: у мировой прогрессивной общности российский императорский строй был и продолжает быть окончательно и бесповоротно объявленным как обскурантный, реакционный, тиранический и черносотенный. Неудивительно, что эта пропаганда принесла и чисто материальные результаты. Ленин и Ко прибыли в Россию в запломбированных

вагонах и на немецкое золото стали разлагать Русскую Армию в 1917 году во время Февральского расцвета всех свобод...

История повторяется. Прогрессивные демократы, основательно ненавидящие Российскую Империю, и теперь оплачивают золотым дождем те помои, которые демократические диссиденты, как и первая эмиграция, продолжают лить на Историческую Российскую Государственность. Это вовсе не клевета и не дезинформация с нашей стороны, белогвардейцев. Стоит только не полентить-

